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Νέα πρόκληση: “Η Τουρκία έχει δικαίωμα στα 
Δωδεκάνησα” – Πορεία στη Σμύρνη υπέρ της 
“απελευθέρωσης”
/ Επικαιρότητα

Μπορεί η τουρκική οικονομία να βυθίζεται και οι δημοσκοπήσεις να 
δείχνουν ότι το “ισλαμικό αφήγημα” που χτίζει εκ νέου η Άγκυρα  δεν 
βρίσκει την αναμενόμενη απήχηση, ωστόσο η Τουρκία συνεχίζει τις 
προκλήσεις της έχοντας ως σύμβολο την εκ νέου μετατροπή της Αγιά  
Σοφιάς και της Μονής της Χώρας σε τεμένη.

Η εταιρεία δημοσκοπήσεων MetroPOLL Research, δήλωσε ότι σύμφωνα με την 
τελευταία έρευνα του Αυγούστου, η μετατροπή των συμβόλων της Ορθοδοξίας σε 
τζαμιά δεν φαίνεται να έχει επηρεάσει καθόλου τη συμπεριφορά των ψηφοφόρων. 
Η τουρκική κυβέρνηση συντηρεί το πολεμικό κλίμα, αμφισβητώντας τα κυριαρχικά 
μας δικαιώματα, προβάλλοντας  την “κυριαρχία του Ισλάμ” σε κάθε νέα απειλή:  
«Στην ελληνική ψυχολογία η εχθρότητα εναντίον της Τουρκίας και του Ισλάμ είναι 
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σε προχωρημένο στάδιο», δήλωσε ο ηγέτης του ο Ντεβλέτ Μπαχτσελί, ο πρόεδρος 
του Κόμματος Εθνικιστικού Κινήματος και κυβερνητικός εταίρος του Ερντογάν, ο 
οποίος έθεσε ευθέως θέμα για τα Δωδεκάνησα!

«Στόχος μας είναι στις 9 Σεπτεμβρίου 2020 να πραγματοποιήσουμε μία 
αποφασιστική πορεία στη Σμύρνη, εκεί όπου πετάξαμε τον εχθρό στη θάλασσα, 
ζητώντας επανεξέταση του νομικού καθεστώτος των Δωδεκανήσων”  δήλωσε ο 
Ντεβλέτ Μπαχτσελί. Και πρόσθεσε ότι αυτή η απόφαση «λαμβάνοντας υπόψη τα 
γεωγραφικά, πολιτικά και άλλα χαρακτηριστικά των Δωδεκανήσων, θα 
αναζωογονήσει τις ελπίδες για ειρήνη και σταθερότητα στο Αιγαίο και θα 
αντισταθμίσει την αδικία εναντίον της χώρας μας».

Λίγο νωρίτερα, κι ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης, Φουάτ Οκτάι, είχε 
αμφισβητήσει τη συνθήκη των Παρισίων το 1947, με την οποία παραχωρήθηκαν τα 
Δωδεκάνησα στην Ελλάδα από την Ιταλία.

Ο Ντεβλέτ Μπαχτσελί χαρακτήρισε το ζήτημα των Δωδεκανήσων «μία πληγή που 
αιμορραγεί» για το τουρκικό έθνος, υποστηρίζοντας μάλιστα ότι «αυτά τα νησιά 
μας έφυγαν από τα χέρια μας άδικα, ξεδιάντροπα και παράνομα. Το καθεστώς των 
νησιών των Δωδεκανήσων πρέπει να επανεξεταστεί». «Η Ελλάδα και οι τύραννοι 
αφέντες της θέλουν να μας περικυκλώσουν, αλλά έχουν τεκμηριώσει το κενό 
ιδιοκτησίας αυτών των νησιών. Η Τουρκία έχει δικαίωμα στα Δωδεκάνησα, έχει 
αναμνήσεις και ίχνη, που δεν σβήνουν», συμπλήρωσε.

Ειδικότερα, όπως ανακοίνωσε το κόμμα του (MHP), θα οργανωθεί «πορεία 
αποφασιστικότητας για την απελευθέρωση και την ανεξαρτησία των 
Δωδεκανήσων», η οποία θα γίνει στην Σμύρνη και θα καταλήξει στο λιμάνι της 
πόλης της Ιωνίας «εκεί που πνίξαμε τους Έλληνες το 1922».

Η πορεία θα πραγματοποιηθεί από 12 επιτροπές του ακροδεξιού κόμματος, με 80 
μέλη-εθνικιστές στη καθεμία, που θα παραπέμπει σε κάθε νησί των Δωδεκανήσων.

 


